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egyéb alumíniumoxid-tartalmú anyag és szén keveré
kén keresztül 1300— 1500 C fokon 20—30 mm í lg  nyo
más mellett áramló alumíniumtriklorid gőz az érc 
alumíniumoxid tartalmát fémalumíniummá redukálja. 
A redukált fémalumínium az A1C13 gőzökké! illékony 
alumíniumszubkloridot képez. Az A1C1 gőzök a rend
szer hűtőjében fémalumíniummá és AlCl3-á bomlanak.

Ezzel az eljárással lehetővé válik, hogy kis alu
míniumoxid-tartalmú ércekből, timföldgyártás m eg
kerülésével, egy lépésben közvetlenül nagy tisztaságú  
fémalumíniumot lehessen előállítan i E/.időszerint 
az eljárás ipari mértékben történő kikísérletezése fél
üzemi keretek között külföldön folyamatban van.

d) S zu b lim á c ió s  e ljá rá so k  ö s z e h a so n li tá su  és  
m é lta tá sa .

M egvizsgálva a szublimációs eljárások rendelke
zésre álló adatait, megállapíthatjuk, hogy ezek a 
munkamódszerek az alumíniumelőállítás és finomítás 
szempontjából a jövő fejlődési irányt jelentik. Miután 
a szublimáció kivitelezéséhez szükséges megfelelő ké
miai és hőellenállású anyagok kérdése még nagyjából 
megoldatlan probléma, az eljárások ipari bevezetésé
ről és gazdaságosságáról végleges véleményt mon
dani ma m ég korai.

Az eddigi ismeretek szerint a szublimációs eljárá
sok közül a legmegfelelőbbnek és a legkönnyebben ki
vitelezhetőnek a kloridos munkamódszer látszik. Ked
vező körülmények között a szubklorid képződése 
ugyanis már 600° C körüli hőfokon megindulhat. 
Energiafogyasztás, Valam'nt anyag igénybevétel szem 
pontjából is a szubkloridos szublimáció lényegesen  
kedvezőbb, mint a szubfloridos vagy szuboxidos eljá
rás. A szublimációs munkamódszerekre vonatkozó 
végleges állásfoglalás viszont csak a ma m ég nyitott 
problémák nagyipari megoldása után lehetséges. * *

E gyesü leti h írek

Október 1-én hirdették ki ünnepélyes keretek között az 
Országos Tervhivatal, az Országos Találmányi Hivatal, az 
Anyagtakarékossági Gazdasági Iroda és a Műszaki és Ter
mészettudományi Egyesületek Szövetsége kábelpályázatának 
eredményét. A pályázat 5.000.— Ft-os.I. díját K áder Fri
g y e s  kobómérnök tagtársunk „kettős sajtórendszám“ című 
munkája nyerte. Javaslatának részletes ismertetésére vissza, 
térünk.

*

Az első klubnap története, avagy mi lett a levelesládával?

Az alumínium szakosztály 1951. október 9-én tartotta 
első klubnapját. A szabad és kötetlen klubnapon meg
jelent kartórsak fesztelen beszélgetése folyamán az 
„ALUMINIUM“ című lap szerkesztésére és tartalmára tere
lődött a szó. A kialakult vita folvamán kitűnt, hogy a 
jelenlévő kartársak az „ALUMÍNIUM“ című lapot egy
öntetűen sajátjuknak tekintik a lap jelenlegi megjelenési 
formájával azonban nincsenek megelégedve. A beszélgetés 
folyamán két tábor alakult ki.

Az egyik tábor azon a véleményen volt, hogy az 
„ALUMINIUM“ lapnak szorosan vett bauxit- és alumí
niumiparban dolgozó kartársak továbbképzésével, üzemi 
problémáival, stb.-vel kell foglalkoznia.

A másik tábor azért kardoskodott, hogy az „ALUMI- 
r.ium lap érdeklődési körének a könnyűfém technológiai 
eljárásokra, a felhasználási vonalakra, stb.-re is ki kell 
terjednie.

Mindkét tábor véleménye viszont megegyezett abban,
— hogy a lap a jövőben bármelyik irányt is fogja követni,
- a közölt cikkeknek rövideknek kell lenniök, gyakorlati 

példákat kell tartalmazniok és a könyv és folyóirat ismer
tetésre kel! nagyobb súlyt helyezni1, az ipar újításaival és 
kimagasló személyi híreivel is részletesen foglalkoznia 
kell.

Szóbakerült a „Levelesláda“ rovat elmaradása is, 
amelynek hiányát mindenki egyöntetűen sajnálta, viszont 
a múltban senki sem támogatta.

A két tábor vitája ezúttal sem dőlt el végérvényesen. 
Az író és olvasó gárda feladata, hogy a lapnak a jövőben 
történő megfelelő híranyaggal való ellátása révén a több
ség igényeit kielégítse.

Ezért felkérjük összes olvasóinkat, hogy saját érdek
lődési területeiket érintő problémák beküldésével és kér
déseik felvetésével a lap szerkesztőségnek adjanak út
mutatást.

Az összegyűlt anyag megfelelő osztályozása után a 
lap szerkesztőségének módjában fog átlani a lapot olyan 
irányban szerkeszteni, ameíy az összes igényeket kielégít
heti. A szerkesztőség az egyes területekre vonatkozólag 
fiatal kartársak személyében külön felelősöket fog állítani 
annak érdekében, hogy az üzemben dolgozó kartársaknak 
ezt a munkáját támogassák és megkönnyítsék.

A vitát végeredményben az a tábor fogja eldönteni, 
amelyik nagyobb aktivitással a lap vonalvezetésében túl
súlyt tud magának biztosítani.

/. s.

Az alumínium viselkedése az Aggteleki Cseppkőbarlangban.

Az Aggteleki Cseppkőbarlang korróziós és agresszív 
levegője a barlangban lévő összes fémet rövid idő alatt 

■ megtámadja, a fémtárgyak pedig hasznavehetetlenné vál
nak. Vasból készült korlátok és egyéb vasból készült fel- 
szerelési tárgyak, bármilyen rozsdavédelemmel is látták 
el, a gyors vaskarbonat képződés következtében csak rövid 
életűek.

Az Országos Tárcaközi Alumínium Bizottság meg
bízásából szakértő bizottság szállott ki a helyszínre annak 
megállapítására, hogy a barlang rendkívül agresszív leve
gőjével szemben az alumíniumból készült tárgyak miként 
viselkednek.

A bizottság megállapította, hogy az egyéb fémekkel 
szemben rendkívül agresszív és erősen páratartalmú bar
langlevegő az alumíniumot nem támadja meg. 15 év óta 
beépített alumínium reflektorok annak ellenére, hogy egy 
részük a háborús behatások következtében erősen meg
rongálódtak és durva kezeléssel csak a helyszínen javítot
ták meg, kifogástalan állapotban vannak. Az alumínium
tárgyak felülete fémtiszta volt és a korróziónak még a 
nyomai nem észlelhetők.

Ugyanez vonatkozik a barlang agresszív vizében kísér
letként elhelyezett vizi járműre is.

Tekintette! arra, hogy az alumínium korróziós szem
pontból igen sok meglepetésben részesítheti, a bizottság 
által megállapított tények is azt igazolják, hogy az alu
mínium korróziós viselkedését' nem annyira az előzetes 
elméleti megfontolások, hanem az üzemi kísérletek elvég
zése döntheti el véglegesen.

D. A.

K önyvújdonságok  ism e r te té se

Dr. Domony András „Alumíniumhulladékok feldolgozása“
A közelmúltban jelent meg a Nehézipari Könyv- és 

Folyóiratkiadó Vállalat kiadásában dr. Domony András
nak „Alumíniumhulladékok feldolgozása“ című könyve. 
A szerző a könyv megírásával hézagpótló munkát végzett, 
Ir'szen ezzel az egyik legidőszerűbb és magyar szempont
ból együk legfontosabb probléma megvilágítására vállal
kozott. A szerző az irodalomban található adatokat saját


